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Ata da 49ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 17 de Agosto de 2015. 
 

Presidente – José Crisostomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos Dezessete (17) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani 

Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Valfredo Linhares 

Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. Ausentes: Antônio Oliveira Braga, Antonio Claudio Ferreira Gomes, 

Christianne Marie Aguiar Coelho, Francisco Adaldécio Linhares, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e José Sílvio Ávila Cunha. Ata da 48ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondências: 

Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação, informa liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Entidade Prefeitura Municipal de Sobral, no valor de 

R$ 423.648,04; Ofício 24924/15, Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando o 

julgamento de Tomada de Contas de Gestão da Secretaria de Agricultura e Pecuária 

de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2009, responsabilidade dos senhores 

Edison Frota Araújo e Maria do Socorro Ibiapina Cunha Alves. Projetos de Lei nºs: 

1892/15, de autoria do Vereador Estevão ponte Filho (PP), Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de contratação de bombeiro civil e manutenção de unidade de 
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combate a incêndio e primeiros socorros, composto por bombeiro civil nos 

estabelecimentos privados que menciona e adota outras providências;  Projeto de lei 

nº 1893/15,  de autoria do Vereador  Estevão ponte Filho (PP),Institui no Calendário 

Oficial do Município o Dia da Imprensa, dispõe sobre sua comemoração, e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº1894/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho 

(PP), Dispõe sobre a interdição de logradouros públicos para realização de eventos 

sociais, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 1895/15, de autoria do Vereador 

Estevão ponte Filho (PP), Autoriza o Poder Executivo a instituir o programa “Banco 

Municipal de Alimentos” na forma  que especifica, e dá outras providências; Projeto 

de lei nº 1896/15, de autoria do vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia”(PP), Dispõe sobre a obrigatoriedade dos Centros de Formação de Condutores a 

adaptar 10%(dez Por Cento) de sua frota para o aprendizado de pessoas portadoras 

de deficiência física do município, e dá outras providências; Projeto de Decreto 

Legislativo nº652/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares 

“Kaka Linhares” (PROS), Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. José Olavo 

Oliveira Lopes. Voto de Pesar nº 032/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior (PMDB), apresenta manifesto de Profundo Pesar em memória de 

Francisco de Assis Galdino do Nascimento (conhecido popularmente como Caucaia). 

Foram lidas as Indicações nºs: 684, 692 E 693/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Indicando a reforma do Prédio onde funciona 

o Laboratório Regional de Saúde Pública, saneamento básico na rua Presidente 

Tancredo Neves, bairro Terrenos Novos e asfalto na Rua Dr. João Paulo Pessoa(Por 

trás da escola Paulo Aragão), Bairro Sinhá Saboia; 685, 686, 687, 689 e 691/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando  medidas emergenciais para 

a disponibilização do carro fumacê, para realizar a pulverização nos distritos de 

Salgado dos Machados, Caioca e Aprazível, haja vista os focos do mosquito Aedes 

Aegypti; malha asfáltica na extensão da travessa Padre Palhano, Rua Galdino  de 

Araújo bairro Alto do Cristo; 688/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PROS), Indica recapeamento asfáltico na rua 

Lysia Pimentel, bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes e 694/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (Pros), Indicando o roço da rodovia Moacir Lima 

Feijão, no distrito de Bonfim. Foram lidos e aprovados os Requerimentos nºs: 427, 
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428 e 429/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita a 

construção de infraestrutura com um moderno sistema de saneamento básico com 

caixas coletoras de esgotos, calçamento e banheiros na Vila dos Anjos, no distrito de 

Bonfim; construção de um moderno sistema de saneamento básico com caixas 

coletoras de esgotos na sede do distrito de Bonfim e solicita que seja realizada Sessão 

Especial no dia 25 de agosto em comemoração ao dia do Soldado. O Vereador Gilmar 

da Cruz Bastos, mais uma vez questionou sobre o Projeto Lei nº 1887/15, do Poder 

Executivo, que veio de forma errada. O Presidente da Câmara, decidiu que o Projeto 

de Lei que tiver dado entrada nesta Casa e sofrer alteração, contará prazo a partir de 

sua alteração. O Presidente da Câmara Comunicou que no dia 15 de setembro de 2015, 

haverá audiência pública com moto taxistas e taxistas.  GRANDE EXPEDIENTE.  O 

Primeiro e único Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PROS), iniciou seu pronunciamento fazendo registro da posse da Vice-

Governadora Isolda Cela.  Fez comentários sobre a prestação de contas das viagens 

do prefeito de Sobral. A população clama das falhas do Poder Executivo. Comentou 

sobre a falta d’agua na localidade de Boqueirão. Sobral estar sem comando, o 

restaurante popular vem cobrando dois valores das refeições, e os distritos estão 

abandonados. As redes sociais vêm divulgando a questão de redução de salários de 

Vereadores. Recebeu aparte dos Vereadores Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e 

Valfredo Linhares Ribeiro. Continuando o orador comentou, que a Prefeitura vem 

alugando imóveis com preço exorbitantes. Agradeceu ao Deputado Daniell Oliveira, 

que agendou uma reunião com os Vereadores e a Direção do DNOCS. O DNOCS, 

despachou o pedido dos Vereadores, fundamentando a liberação de obras básicas, 

nos açudes de Patos e Aracatiaçu, estando em fase de licitação. Recebeu aparte do 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, que fez novas denúncias sobre as águas do açude 

de Jaibaras. Retornando com a palavra o orador comunicou que as terras que foram 

invadidas e pertencentes ao DNOCS, serão devolvidas a União, neste momento 

recebeu aparte do Vereador Francisco Linhares da Ponte. O orador continuando disse 

que a Prefeitura vem se preocupando em desempregar pais de famílias, tais como a 

retirada de pessoas que trabalham nas praças colocando,  pula-pula. ORDEM DO 

DIA:   A  votação das Moções nºs: 021/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), Apresenta Votos de Congratulações em 
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agradecimento e reconhecimento ao Dr. Francisco Cesar Pierre Barreto Lima, pelos 

relevantes serviços de incentivo à cultura Sobralense; 022/15,de autoria do Vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), apresenta Moção de Congratulações a 

Diocese de Sobral pela visita da imagem de Nossa Senhora Aparecida. Foi 

Prejudicada por falta de quórum (dois terços 2/3). Nada mais havendo a tratar o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


